

# 教宗接見宗座科學院 院士

教宗要求科學界人士用自己的才華來為人類大家庭服務

2004年11月24日

梵蒂岡電臺訊，2004年11月9日

正在梵蒂岡參加定期大會的宗座科學院院士們，十一月八日觀見了教宗若望保祿二世。教宗向這些全球科學界頂尖人物說：科學的真理和信仰的真理最後終將會合到“耶穌基督”真理上。

教宗指出：“人是天主按照自己的肖像創造的，因此，人必須尊重大自然的秩序，尤其必須尊重人性尊嚴。身為科學家，應該努力不懈地用自己的才華來為人類大家庭服務，改善人的生活，促進人在物質和精神上的全面發展。正因為如此，科學必須脫離任何經濟和意識形態的約束”。

教宗又向宗座科學院院士們說：“科學的新發現應該把科學團體和全世界各民族結合成一體，使他們生活在彼此合作的氣氛中，大家一起重視共同的知識”。教宗強調：“雖然任何設法解釋事實的努力都沒有絕對的把握，但是任何研究的道路總是指向真理。因此，每位尋找真理的人，事實上就是走在通往天主的道路上”。

宗座科學院有三位華裔院士，他們是舉世聞名的農業稻米專家張德慈博士，諾貝爾獎物理學家楊振寧教授和李正道教授。

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
jiao-zong-jie-jian-zong-zuo-ke-xue-  
yuan-yuan-shi/](https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-jie-jian-zong-zuo-ke-xue-yuan-yuan-shi/) (2025年12月16日)